

急! 大学录取通知书到了却找不到人 还好有民警,不然考生可能错过上大学

本报记者 陈佳妮 通讯员 吴哲

本报讯 高考后最担心的事发生了——装有大学录取通知书的快递找不到“主人”。昨天,庆元邮政快递公司的一名邮递员心急火燎,最终“冲”进了庆元县公安局黄田派出所。

邮递员说,公司快递部一个星期前就收到了邮寄来的一封高考录取通知书快件,录取学校是浙江横店影视职业学校,收件人姓吴,家住黄田镇美丘村。于

是,邮递员便打电话联系用户前来领取,然而接通电话的人却在湖北,且身份与收件人信息不符。邮递员又按地址找到吴某某的家,但家中无人应答,反复上门都无功而返。

邮递员十分着急,生怕这名学生因收不到录取通知书而错过上大学,情急之下他到辖区黄田派出所寻求帮助。

民警立即展开了查找工作,经过多方打听,在当地一个村里找到了考生小吴的爷爷,通过爷爷的手机通讯录,民警

终于联系到了小吴和她的父亲,并将高考录取通知书的邮寄送达情况告诉了对方。

小吴和父亲听到后激动万分。原来,小吴在金华读书,老家的地址由于新搬迁,没有具体的门牌号码,她只填写了“美丘村”,而手机号码又填错了两个数字,这才导致快递无法送达。“要是没有你们的帮助,我很可能就错过上大学的机会,太感谢了!”小吴说。

此时民警终于松了一口气。



外卖骑手有“兼职”了

“今后,我们不仅要送饭菜,还要送‘精神食粮’呢,我觉得我的工作很有意义!”外卖骑手小张说。连日来,一群外卖骑手身着醒目的反诈黄马甲,骑车穿行在学校、居民区、写字楼等大街小巷,在送外卖的同时,给群众送去反诈、平安知识。近日,为进一步提高群众反诈骗能力,宁波市江北区反虚假信息欺诈分中心联合美团外卖宣传志愿者服务队共同开展了警企合作宣传活动。

活动期间,这批外卖宣传志愿者会给餐盒粘贴上防骗即时便利贴,送餐时为每位顾客特别是学生、中老年人等易受骗群体送上防范宣传单。

本报记者 黄素珍 通讯员 陈冰曲 林俊

民警“兼职”村干部,共谱警民鱼水情

通讯员 徐步文

本报讯 “南田村各位村民:我是你们的联村民警何健楠,也是新任的村委副书记,现在我们所里自己做了一个民意小测评,设计了几个问题,希望群里的各位村民帮忙填写一下,写下对派出所的意见和建议,谢谢大家。”8月18日,这个帖子发在东阳市南田村村民群后,得到了村民们的热烈支持,大家积极填写、口口相传。大家都说,要拧成一股绳,合力打造好平安南田。

在东阳市南马派出所,除所长外,

教导员、副所长等民警全都“兼职”村干部,党员民警兼任村党支部副书记,非党员民警兼任村主任助理,与村民合力打造“无案村”。

时下正是农忙季节,白天村民都在田野上忙。民警就利用早晚时间进村走访农户,提醒村民白天也要采取安全措施,防盗防骗。

南马镇也是工业强镇,当地红木家具生产企业多,外来务工人员6万多名。民警白天走访企业,提醒做好防诈骗工作的同时,仔细检查消防设施。

南马派出所坚持“做好小警务 保障大民生”的服务理念,倡导“破小案、办小事、解小忧、帮小忙、惠小利”,尽最大努力惠及辖区百姓。7月10日一早,派出所接到唐某报案,称其刚买的手机在家中被盗。民警立即赶到现场,3小时就破案抓贼并追回了手机。

所长吴立翔说:“我们民警兼职村干部,就是要与村民深度融合,进一步密切新时代警民鱼水情。”据东阳市公安局指挥中心分析统计,近期南马辖区侵财类警情下降近36%,诈骗警情下降近46%,“两抢”警情零发案。

派出所因地制宜,服务流动人口

见习记者 胡思源

本报讯 近日,绍兴市越城区斗门派出所流动人口专管员专程赶到辖区内的苏泊尔电器公司,让不少外来务工人员足不出户,就领到了居住证。

斗门街道是越城区的经济重镇,区域内规模企业和居住小区密集,

流动人口近9万人。如何做好流动人口的服务管理工作,成为斗门派出所多年来持续探索实践的重要内容。

该所根据不同区域的特点,将街道分成南中北三个片区,采取不同的管理模式和方法。街道南部是以农村为主,并有少量企业和小区,派出所专门在南片警务站设立流动人员服务窗口,让流

动人员少跑腿。此外,南片还有一支巡逻队伍,24小时不间断巡逻,让流动人员感到满满的安全感。中片有7个社区30多个小区,派出所在每个社区都设立了一位专管员和服务窗口,极大地方便了流动人员办事。北区是规模企业最集中的区域,该所对这一区块划分网格实行网格化管理,提高服务的针对性和有效性。

广告

中信银行台州分行与百信银行合作 破解小微企业融资难有新招

通讯员 王哲

本报讯 7月底和8月上旬,赛钢模具、狮林流体两家台州小微企业分别在中信银行提款78万元和130万元,成为中信银行台州分行与百信银行合作落地后的首单线上出口企业供应链融资业务,这也标志着中信银行与百信银行合作的“中信结算+百信融资”的业务新模式正式启动。

此前,针对小微企业“融资难”“融资

贵”的问题,中信银行与百信银行联合成立工作营销小组,深入台州当地企业进行调研,上门与企业沟通实际融资需求,以客户为中心,设计出口供应链融资产品。

通过实地走访,与企业面对面沟通交流,根据企业实际交易背景,中信银行与百信银行联合为赛钢模具、狮林流体设计个性化供应链融资产品,将产品和服务嵌入客户应用场景中,全流程线上操作,从审批到企业提款到账只耗时2天,为客户提供了强有力的金融服务支

持,且信用的担保方式得到了企业的高度肯定。最终赛钢模具、狮林流体分别提款78万元、130万元。

据悉,百信银行是一家以AI为驱动的原生数字银行,拥有中国首张独立法人直销银行牌照,由中信银行与百度联合发起。百信银行融合股东金融及技术优势,形成“金融业务+金融科技”双引擎发展模式,通过多样化的线上金融服务,对传统银行服务薄弱环节和不易触达领域形成有效补充。

司法服务“四强化”

通讯员 黄薇薇

本报讯 为深化法院“四项建设”,充分发挥司法服务保障作用,云和县法院通过“四强化”开展“四服务”活动。强化司法服务企业效能,完善院领导企业联系点制度;强化司法服务项目效能,健全矛盾纠纷化解的稳控机制,参与重大项目、重大工程等风险评估工作;强化司法服务群众效能,推进诉讼服务规范化建设,加大执行力度,深入开展扫黑除恶专项斗争;强化司法服务基层效能,建立健全信息沟通与共享机制,优化社会治理,加强法治宣传。

执行工作“双提升”

通讯员 李洁

本报讯 今年上半年,温岭市法院全体干警扎实推进“切实解决执行难”工作开展,注重执行案件质量、执行效率的双提升,建立了以微信督办、指挥中心督办、领导约谈督办等为主的阶梯式督办模式,取得了良好的成效。

截至目前,该院新收执行案件7631件,执结案件7361件,初执案件执结率达69.8%,平均执行期限同比减少35天,执行到位金额4.4亿余元,同比上升10%。其中,对涉民生等案件优先执行,最大化保障申请执行人的权益。

法院沟通“零距离”

通讯员 朱利明

本报讯 近年来,天台县法院积极运用移动“微法院”,搭建起畅通无阻的沟通平台,实现了申请人和法官沟通“零距离”。

据了解,申请执行人可直接通过移动“微法院”发送执行线索,甚至通过视频连线观看执行现场情况。执行法官则可通过图片、视频、定位等方式,向申请执行人实时推送查封、扣押、司法拘留等节点信息。截至今年7月,该院共通过“微法院”向235名当事人发送各类信息15130条。

向职业放贷人征税

通讯员 金娜

本报讯 近日,嘉兴市南湖区法院与区税务局联合签发了《关于对职业放贷人利息收入征收协作方案》,主要对征收对象、适用税率(费)种、法律依据、税率、税款计算以及操作程序等事项达成了协作意见。

下阶段,该院将进一步加强与区税务局的沟通协作,对于本金及利息已经执行到位的涉职业放贷人间借贷案件,法院通知当事人先行到区税务局足额缴纳利息收入相关税费,对于不配合的当事人,将直接从其执行款中扣划税费金额,增加职业放贷人的诉讼成本。

诉源治理化解矛盾

通讯员 吴京晶

本报讯 近日,青田县法院与当地公安、司法部门召开诉源治理联席会议。

会上,与会人员就警调衔接的工作流程、合作机制,以及调解工作法律指导、纠纷化解途径等问题进行深入探讨。

经研究决定,公安聘请专业的警调调解员,与辖区内的村书记、社区网格员、律师、政协代表等组成调解小组,对辖区内的治安纠纷案件进行及时有效的调解,由法院工作人员不定期对调解的案件及时作出司法确认,为治安类民事纠纷案件的诉源治理工作,做好治安类民事纠纷案件的诉源治理工作。